



住在北仑的李师傅设了一个“爱心伞屋” 下雨天借伞的人还蛮多的

社区想吸收他当义工,让爱心行为更规范

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇

“绕小区借了半天的打气筒，而小区门口竟然有这个，太棒了！”6月7日，北仑的鲁先生在微博上发了张照片，称赞一个“爱心伞屋”，在这里不仅能免费借到打气筒，还有雨伞。

照片显示，这个长方形的铁皮箱留有一个口子，里面放着几把雨伞，边上写着几句话：“谢谢捐伞的好人们”、“雨伞免费用需及时送还”、“免费用气筒”、“用坏我修”。

伞屋是修伞的李师傅做的

前天，记者联系上了鲁先生，他说这个“爱心伞屋”位于北仑鸿翔锦园小区西门旁的路边。“当天，有人送了我一辆自行车，轮胎没气了，于是四处寻找打气筒。在小区附近绕了一圈，没有找到修车铺，是保安提醒我去‘爱心伞屋’看看。”

鲁先生说，结果打气筒就放在伞屋里，里面另外还放着五六把半新的雨伞，看了边上写的话，让他挺感动的。

记者了解到，设这个“爱心伞屋”的是58岁的李师傅，就住在鸿翔锦园小区。

李师傅是河北人，共有三个子女，孩子们考上大学后各奔东西，大儿子在宁波，二儿子在江西，女儿在黑龙江。

李师傅来宁波已经好几年，帮着大儿子带孙女，他的老婆则在江西带孙子。如今，李师傅的孙女已经5周岁，上幼儿园中班。白天闲下来没事干，他在小区外的路边摆了个修伞摊。“就是为了消磨下时光。”他说，一到放学时间，他立马收摊接孩子去了。

这个“爱心伞屋”材质是铁皮，大约是一年前弄的。至于为什么要做这件事，李师傅说，自己来到南方后，发现雨天比北方多多了，经常看到有人因为没带伞而淋雨。反正他也会修伞，一些旧伞修一修，废物再利用。

除了雨伞，伞屋还配备了一个打气筒，供过路人免费使用，目前打气筒已经是第二个了。

很多伞是社区居民送来的

若是雨天，每天的早中晚，李师傅会去伞屋看一次，检查一下伞是否借光了，要是缺的话马上补上。

前天是雨天，接到记者电话时，李师傅正在河边钓鱼，他说借伞的人蛮多的，“今天一上午就借走了5把。”

他说，一年下来，陆续有社区居民给他送来旧伞，毛估估有四五十把。这些伞大多有些小毛病，修一修就能再次使用。

很多人借伞后通常过一两天就会送回来，不过，也有一些伞没下落，对此，他想想挺开：“对方可能是路远不太方便拿回来或者是忘记了，这个我能理解的。”

李师傅说，借用的人多，他挺开心的：“说明我做的事有意义，没有白费心。”

不过，李师傅也有尴尬之处。因为路边摆摊违反了市容管理相关条例，而“爱心伞屋”就在路边，这让一件好事变得不那么合规了。

昨天，在听说李师傅的情况后，北仑米兰社区居委会的负责人表示，就伞屋这件事确实值得称赞，不过在路边违法摆摊修伞很不合适。居委会工作人员会找时间跟李师傅当面接触一下，具体听听他的想法，看他是否愿意成为一名社区义工，一起建立一个更好的“爱心伞屋”，让爱心行为更规范。



今年67岁的袁贾芳天天给张大爷送中饭。 图片由通讯员提供

风雨无阻义务送饭八年

受助老人过意不去非要付饭钱 热心阿姨悄悄替对方存了银行

□记者 徐叶 通讯员 陈红 於邵一

每天中午，北仑区新碶街道镇安村的袁贾芳烧好饭后，就会拎上竹篮子，给500多米外的张大爷送过去。这一举动她已经坚持了整整八年。

八年前担起了送饭的责任

2008年，袁贾芳从村里的老年协会接到一个“任务”，与村里4名老人结对，帮忙关照下老人。当时已年近八旬的张大爷也是其中一户。

张大爷身体状况不佳，大儿子去世后与小儿子同住。不过，小儿子并无固定职业经常外出打工，儿媳又有繁忙的工作，老人的中饭一度成了难题。

袁贾芳回忆，就在当年夏天，她去看望张大爷时，看到老人正在给自己做饭。因为眼神不好，老人脸都要贴上锅台了，锅里煎的是一块素鸡，已经煎得焦黑。“看得心里难受，真是看不过去。”

从那天起，袁贾芳就决定为张大爷送饭。“自家也要做饭，一点不麻烦。”袁阿姨说。

因为老人的牙全掉光了，吃不了太硬的东西，所以每次袁贾芳都会把饭煮软一些，把菜煮烂一点，很多时候其实是“开小灶”另外采购和加工。

张大爷有低血糖加贫血，袁贾芳还隔三差五煮点红枣桂圆莲子粥。

存起来的饭钱将近一万元了

风雨无阻，天天送饭，到第四年的时候，张大爷觉得不好意思了。

“每天白吃白喝，你得收点钱，不收钱的话我就不吃了。”据社区工作人员介绍，袁阿姨一开始不同意，但后来拗不过去，只能先收了。

“其实这是给我增加思想包袱。”袁阿姨说，之后她找了张大爷的女儿，把3个月共600元的饭钱送了回去。可这事被张大爷知道了，他很生气。如此，袁贾芳只能妥协。之后，张大爷觉得物价涨了，饭费也要涨，每个月又多给了几十元。

这些钱怎么办？袁贾芳想了个主意：以街道办事处为由，向张大爷要了身份证，跑到银行存成定期。

在袁贾芳的手中，一共有19张张大爷名下的存单，500元、640元、1000元……总额加起来将近有一万元了。“到时候全用到张大爷身上。”袁贾芳说，先让他安心。

“我这是以身作则，孩子们看了自然也会这么做。”袁贾芳说，自己的孩子个个都挺孝顺，家庭也很和睦，她觉得很满足。

浙江工商职院一在校生 被国家级研究中心聘走

□记者 沈莉萍 通讯员 张冶红

一个专科院校的在校生竟然被国家级研究中心聘为研究员！近日，浙江工商职业技术学院的胡涛涛同学，被轻合金精密成型国家工程中心聘为设计研究人员。

轻合金精密成型国家工程中心可不是一般的地方，它是我国重要的镁合金材料研发基地，同时也是世界范围内最大最先进的镁合金研究团队之一，30多名科研人员都有教授、副教授、高工、博士后等头衔。一名高职院校的在校生，凭什么人家会看中他？

昨天，记者眼前的胡涛涛，穿粉红衬衣，天蓝色牛仔裤，他年仅22岁，是浙江工商职业技术学院机电学院计算机辅助设计专业1211班的学生，现读大三。可以一天下来不说几句话而潜心于研究的他，是名“实力派高手”。

浙江工商职业技术学院实行“特长生培养工程”，实施“特长生导师制”，每年在一、二年级中选拔一定数量具有专业特长和兴趣的学生，进行个性化培养。胡涛涛入学

后，被选中为特长生，师承王东钢老师。在王老师的指导下，胡涛涛大一暑假就开始进入自动化企业实习，无论多辛苦，他都能扛下来，常常琢磨到深夜，在实践中学到了很多技能。

大二，胡涛涛就已经脱颖而出。在学校的一次机械大赛中，他设计的全自动倒角，设计严谨，几乎没有瑕疵，可以直接投产，又能节约企业成本，让来自企业的评委们眼前一亮，他夺得了第一名。

之后，王老师又带着胡涛涛，到企业做生产线设计，熟悉熟练掌握各类机械软件，他的专业技能突飞猛进，尤其擅长轴承设备的设计。胡涛涛还参与设计轴承全自动组装检测生产线，参与宁波一家变速器分厂的零件库的建设，后来又去一家油压公司学习大型设备制造技术。到大三，胡涛涛虽然还是一名在校生，但已“身经百战”，软件技能方面的实践经验，甚至超出了有两年设计经验的企业员工。

一次偶然的机会，听说轻合金精密成型国家工程中心要招收一名设计人员，对年龄、学历和工作经验都有高要

求。但有一条，如果机械软件有特长，可放宽要求，胡涛涛前往上海应聘。招聘人员一看是名学生，根本就没放在眼里。但在之后的聊天中，发现他对技术十分在行，不禁刮目相看，给了他实习的机会。

由于会吃苦、能钻研、擅长机械软件，胡涛涛很快融入了该中心的高技术团队，主要从事的方向为我国紧缺的旋压方向。三个月后，他被该中心破格录取，正式聘为一名设计研究人员。之后，他还给上海交大的博士生上“机械设计基础”课，大家一起切磋技术。

记者从浙江工商职业技术学院获悉，该校自2010年实施“特长生培养工程”以来，已在全校各专业中累计招收和培养了1989名特长生，聘请了615位高水平的专任教师、兼职教师和其他专业技术人员担任导师，仅当前该校在校生就有809名特长生。学校还定期邀请校内外专家、技术能手开设专业讲座，参加各类设计作品展，指导学生参加各类学科、专业技能竞赛等。截至目前，全部特长生获得相应的职业资格证书。